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Корпоративна соціальна відповідальність (КСВ) стала невід’ємною частиною в побу-

дові бізнесу в сучасному світі. В останні роки існує чітко виражена тенденція дотримання 
компаніями засад соціально-відповідального виробництва та споживання, що являється од-
нією із глобальних цілей сталого розвитку. Сучасні компанії ставлять за мету не лише одер-
жання фінансової вигоди, але й розв’язання соціальних проблем або сприяння вирішенню 
екологічних наслідків своєї діяльності. Хоча ідея концепту КСВ існує вже декілька століть, 
наукове визначення та активна практика розпочались лише останні кілька десятиліть, проте, в 
Україні  вона лише набирає обертів та знаходиться на етапі становлення. Однією з важливих 
галузей вітчизняної економіки є паливно-енергетична сфера, яка має значний негативний 
вплив на екологію, де досліджувана про-блематика постає особливо гостро. Крім того, у період 
повномасштабного вторгнення Російської Федерації в Україну ця галузь зазнала масштабної 
трансформації за останній рік.  

Теоретичні та практичні аспекти КСВ бізнесу та, зокрема, у паливній сфері 
досліджували як зарубіжні, так і вітчизняні вчені, такі як Блоуфілд М., Гімараес Л., Каррол А., 
Колот А. М., Кулвал Н., Пегг С., Уеллс Дж. Б., Періш М., Фрінас Дж. Є., Ханделвал Ш. та Булка 
А. О.,  Коваленко Є. В., Редькіна О. С., Сухотеріна М.І., Філиппова С. В., Шаповал Л. П. Слід 
відмітити, що зазначене явище в Україні є новим для паливно-енергетичної сфери та потребує 
подальших досліджень. Метою роботи є визначити, яким чином проявляється КСВ в рамках 
формування маркетингової політики в цій сфері на прикладі мережі АЗС «ОККО». 

Офіційним затвердженням концепції КСВ на міжнародному ринку можна вважати 31 
січня 1999 року, коли Генеральний Секретар ООН Кофі Аннан закликав бізнес-лідерів на 
Всесвітньо економічному форумі приєднатися до Глобального Договору, суть якого поляга-ла 
в «об'єднанні компаній, агенцій ООН та трудові й громадські організації з метою підтри-мки 
світових екологічних і соціальних принципів»[1]. В Кембриджському словнику зазна-чено, що 
корпоративно соціальна відповідальність – це ідея про те, що компанія повинна бу-ти 
зацікавлена і готова допомагати суспільству й навколишньому середовищу, а також нести 
відповідальність перед співробітниками, клієнтами, партнерами та за продукти, які вона 
виробляє [2]. Проте, сутність КСВ полягає не лише в розвʼязанні суспільних чи екологічних 
проблем, але й підтриманні репутації бізнесу на ринку та підвищення лояльності своїх 
споживачів. Якщо компанія не закладає у свою політики жодного принципу як соціально 
відповідального гравця на бізнес-арені, вона автоматично пошкоджує особистий імідж [3].  

Діяльність підприємств в паливно-енергетичній сфері неодмінно супроводжується 
негативним впливом на навколишнє середовище, а тому увага до таких підприємств зі сторони 
суспільства є підвищеною. З огляду на це, реалізація практик КСВ є інструментом, який може 
зменшити та компенсувати негативні наслідки діяльності. Проте, слід виділити той факт, що 
на міжнародному рівні у паливному секторі використання КСВ практик було одним з 
найперших й до їх офіційного затвердження. Зокрема, близько з 1960-х років нафтові компанії 
були готові добровільно впроваджувати ініціативи, які мінімізували шкідливий вплив на 
навколишнє середовище. Більш того, у своєму дослідженні Дж. Б. Уеллса наголосив, що саме 
паливно-енергетичний бізнес може вкладати «глобальні внески» в суспільні проєкти [5]. Вище 
зазначені чинники пояснюють причину, чому нафтогазовий сектор є од-ним з ключових 
напрямків розвитку КСВ.  

Варто зазначити, що не менш важливу роль у паливній сфері України відіграло повно-
масштабне вторгнення Росії. По-перше, у березні 2022-му році Україна втратила першочер-
гових імпортерів нафтопродуктів. За словами директора Консалтингової групи «А-95» Сергія 



V Міжнародна науково-практична конференця  
«Сучасний менеджмент економічних систем в координатах парадигми сталого розвитку» 

56 

Куюна, до Великої війни Україна імпортувала близько 62% дизпалива та 50% бензину з Росії 
й Білорусі [5]. Попри різку втрату торгових зв’язків, вітчизняним компаніям менше ніж за рік 
вдалося знайти нових постачальників, переважна більшість із яких являються західни-ми 
партнерами. Варто підкреслити, що це безпрецедентний випадок. По-друге, російське 
вторгнення в Україну безпосередньо вплинуло на формування компаніями КСВ. Якщо раніше 
на вітчизняному ринку було більше іноземних компаній, які займались формуванням та 
поширенню корпоративної соціальної відповідальності, то зараз переважною частиною є са-ме 
український бізнес, який активно підтримує державу, допомагає армії та ВПО не лише у 
фінансовому форматі, але й забезпеченням зброї, першочергових засобів тощо. 

Одним із прикладів використання КСВ в рамках своєї маркетингової політики в пали-
вній сфері можна виокремити мережу АЗС «ОККО». Слід відмітити, що компанія слідувала 
цілям сталого розвитку і сприяла їх реалізації ще до початку війни. Зокрема, починаючи із 2008 
р. були втілені «Зелені» проєкти «GO GREEN» (з 2008 р.), які були націлені на збере-ження 
навколишнього середовища. Серед них екологічні заправки, використання альтерна-тивних 
джерел енергії, скорочення споживання енергії, наприклад, як застосування тепло-вих насосів, 
які зменшили експлуатацію електроенергії до 75% тощо. Компанія також має чимало успішних 
соціальних проєктів, які закликають дбати про безпеку на дорозі. Зокрема, не використовувати 
смартфон під час водіння автомобілем, не сідати за кермо у стані алко-гольного сп’яніння, 
користуватися паском безпеки. Приміром, компанія пропонувала здати клієнтам автомобільну 
заглушку, яку використовували замість пасків, натомість брати уч-асть в акції, у якій щотижня 
можна виграти 20 л палива. 

Під час війни компанія «ОККО» теж активно продовжує відповідати принципам КСВ. 
Зокрема, фінансово (понад 16 млн грн для потерпілих від війни), безкоштовними товарами й 
харчуванням для українських захисників та поліції, надає пальне українському фонду «По-
вернись живим», яке віддається на потреби ЗСУ та волонтерів, займаються перевезенням 
гуманітарних вантажів тощо. Слід відмітити той факт, що таким чином АЗК не лише забез-
печує Збройні Сили України необхідним спорядженням, але й відіграє роль соціальної рек-
лами, нагадуючи населенню про важливість підтримки українських бійців. 

Отже, корпоративна соціальна відповідальність стала невід’ємною частиною сучасного 
бізнесу, оскільки тепер більшість компаній займають свідому позицію на ринку та звертають 
увагу на наслідки виготовлення своєї продукції й пропонують розв’язання суспільних про-
блем. Попри те, що поширення КСВ в Україні є відносно нещодавнім явищем, паливні ком-
панії, зокрема АЗК «ОККО», впроваджують суспільно важливі проєкти, тим самим не тіль-ки 
мінімізують негативний вплив на навколишнє середовище, але й рухаються в інших не менш 
важливих напрямках, включно з підтримкою української армії під час повномасштаб-ного 
вторгнення, надаючи безкоштовне паливо, харчування та забезпечуючи зброєю шляхом 
благодійних акцій. 
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